6. Multiplicacion y divisién 2

Sesion B Para empezar

México es un pais con una grave inci-
dencia de diabetes, obesidad e hiperten-
sion, donde el consumo de refrescos es
un factor determinante para tener estos
problemas de salud. Segun cifras de la
Organizacion Mundial de la Salud, cada
mexicano consume 1.3 latas de refresco

diariamente, lo que equivale a 9 cuchara-

das de azucar; esta cantidad es el doble
de lo que se recomienda consumir al dia. A lo largo de las sesiones aprenderas como
resolver multiplicaciones de niimeros decimales, lo cual te puede servir para calcular y

tener control sobre la cantidad de azlcar que consumes cada dia.

B Manosalaobra

Décimos, centésimos, milésimos en la multiplicacion

Vinculo

con... Biologia

Necesitas conocer 1. ReUnete con un compafero para hacer las actividades de la 1 a la 3.

los riesgos de ingerir
bebidas azucaradas,
pues se calcula el consumo de bebidas gaseosas. Ayudale a completar la siguiente tabla:
que en México su
CoNsUMO causa un
numero considerable

Itzel es nutridloga y elabora un cartel para hacer conscientes a sus pacientes sobre

Tamaiio de la Numero de porciones que Cantidad total de bebida

de muertes de Paciente ., .

hombres y mujeres porcion (L) consume al dia que consume (L)
menores de 45 anos.

Te recomendamos Elena 0.2 1 0.2

consultar el tema
"Dieta correcta, ,
ejercicio y salud” Maria 0.2 4
con el objeto de que
conozcas habitos

de alimentacion Manuel 0.355 3
sanos y te animes a
adoptarlos.
~—— Joel 0.355 5
Daniela 0.5 2
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a) ¢Qué paciente o pacientes consumen diariamente un litro o mas

de refresco? Justifica tu respuesta. ‘(Eé
Glosario

Décimos:
b) ¢Se puede representar 0.2 L como 1—20 de L? ;Por qué? (primer lugar después
del punto) 0.1 = &
el punto) 0
c) Siexpresamos como fraccién decimal 0.5 L, ;es correcta la multiplicacion Centésimos:

% x 2 para indicar la cantidad que consume Daniela? ; Por qué? (segundo lugar
después del punto)
001=_1_

100
2. ltzel, la nutridloga, comenté a Joel que, de seguir el régimen de alimentacion y Milésimos:
. L. . . , . (tercer lugar después
actividad fisica sugerida, estima que podria bajar de peso alrededor de 0.6 kg por del punto)
semana. 0-00T =7580

a) Siel paciente sigue las indicaciones de la nutridloga, ¢cuantos kilogramos L
Diezmilésimos:

bajara en 3 semanas? (cuarto lugar después
b) Representen la disminucion de peso de Joel mediante multiplicaciones con geéggrfo) 1
10000

decimales y con fracciones decimales:

Con decimales Con fracciones

3. Joel hizo las siguientes operaciones para saber cuanto bajaria en 5 semanas.

Analicen su procedimiento y contesten las preguntas.

£kg><5=

6x5 _30 _
0 = 3kg

10 10

Si Joel lograra bajar 0.8 kg de peso por semana, ;cuanto bajaria en 3 semanas?

4. Realiza en forma individual este ejercicio y el siguiente. La tabla muestra las
semanas que los pacientes de Itzel han seguido sus recomendaciones y han bajado

0.6 kg por semana. Registra cuantos kilogramos ha bajado cada uno.

Paciente Elena Maria Javier Manuel

Semanas de tratamiento 2 6 10 7

Peso perdido (kg)
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(-) 5. En el cartel que la nutriéloga elabora ha considerado también presentar la cantidad
de azUcares que sus pacientes consumen diariamente por beber refresco. Abajo se
puede observar la cantidad de azUcares que contiene una porcién de 100 ml como

viene indicada en la tabla de informacion nutricional del refresco.

: Informacion Nutricional por:
‘ 100 ml 250 ml (%)
Dato Valor energético: 180 kj /42 keal 450 kj / 105 keal 5%
interesante
. Grasas 0g 0g 0%
En algunos paises
se usa la coma (,) de las cuales acidos grasos saturados 0g 0g 0%
para separar la Hidratos de Carbono 106 g 2749 10%
parte decimal de
un ndmero. de los cuales aziicares 10.6 g 279 29%
En México se Proteinas 0g 0g 0%
opto por el punto
para hacer esta sal 09 09 0%
separacion. *Ingesta de referencia de un adulto medio (8.400 kj/2 000 kcal

Con la informacién anterior completa la tabla.

Paciente Elena Marfa Manuel Joel Daniela

Porciones de 100 ml

consumidos al dia 2 S i 1 e

Cantidad de azticar
consumida al dia (g)

6. Comparen sus respuestas con su grupo. Después lean la siguiente informacion y
coméntenla.
¥ |

La multiplicacion de un numero natural por un decimal equivale a multiplicar
las cantidades sin considerar el punto y luego dividir entre 10, 100, 1000 (o

la potencia de 10) segin sea el lugar donde se encuentra la Gltima cifra del
numero decimal. Por ejemplo:

— 57x5 _ 28 _
057 x5=20% = 28 _ 9 g5
Este procedimiento puede simplificarse multiplicando los dos nimeros sin
considerar el punto y luego contar las cifras decimales de derecha a izquierda
para colocar el punto decimal y, en caso necesario, completar con ceros. Por

ejemplo:
057 x5=57x5=2.85
/ N
2 cifras decimales 2 cifras decimales
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7. Observen el recurso audiovisual Para mover el punto en el cual se proporcionan

( ||
otros ejemplos que muestren los procedimientos de multiplicacion. @)

Decimal por decimal Sesién

Relnete con un compafero para hacer las actividades de la 1 a 3.

La ficha técnica de un automdévil senala que el consumo de gasolina en
carretera es de 17.7 kildbmetros por litro, mientras que en la ciudad es de
14.7 kilémetros por litro. La capacidad maxima del tanque de gasolina
es de 40 litros.

Ficha técnica del automovil

Consumo de gasolina en carretera 17.7 km/L
Consumo en la ciudad 14.7 km/L
Tanque de gasolina 40 L

a) Siel tanque esta lleno, ¢ cuantos kildbmetros puede recorrer en carretera?

b) ¢Y cuantos kilémetros recorrera en la ciudad?

o) Siel tanque esta lleno y consume la mitad en un recorrido por carretera
y la otra mitad en la ciudad, ;cuantos kilémetros recorre el automaévil en

carretera?

d) ¢Cuantos recorre en la ciudad?

e) ¢Cual es el recorrido total?

El precio de un trdmite en una embajada es 60.75 dolares. El tipo de cambio actual
es de $18.50 por délar. Aproximadamente, jcudnto dinero en pesos mexicanos se

paga por ese tramite? Seleccionen con una v la cantidad que estimen correcta.

[l [ [ [

$1213.00 $1230.00 $1123.00 $1200.00

a) ¢Qué operacion resuelve el problema? Anotenla y obtengan el resultado.

b) ¢Cudl es la diferencia entre su estimacion y el resultado?
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